ASOCIACIÓN VENEZOLANA SUR OCCIDENTAL
MINISTERIO JUVENIL
I CIRCULAR DEL CAMPOREÉ DE CONQUISTADORES
Fecha: Del 31 de julio al 7 agosto de 2016
Cuota de Acampantes: 1500 Bs (No incluye seguro)
Lugar: En Búsqueda 

Es para mí un gozo saludarles deseando las más ricas bendiciones para ustedes como miembros de esta iglesia, líderes y participantes en el Ministerio Juvenil, donde se necesitan de jóvenes que den lo mejor que sí, para salvar y guiar a una juventud que anhela el pronto regreso de nuestro Señor Jesús. Es un gran privilegio pero a su vez es una gran responsabilidad trabajar para Dios. Oro por ustedes para que el Espíritu Santo los ayude en esa gran tarea.
Lo que queda de este año y el próximo será de actividad evangelística, ya que es la razón de ser de nuestra existencia como iglesia, y ministerio juvenil ha de cumplir ese propósito con devoción. 
Eventos Precamporee
Misioneros
Recolección
Cada conquistador estará sumado a la campaña de Recolección con un blanco de 300 Bs. Por miembro unido con la directiva de su club, apoyando así el proyecto misionero de su iglesia o el proyecto del club. Recuerden que lo que se envía a la Asociación es el blanco de la iglesia que será establecido por el pastor. El blanco de cada conquistador será certificado por el tesorero y el pastor de la iglesia en un informe firmado por ambos.

Día de la Bondad
Esta actividad debe ser apoyada por el club ya que cada iglesia debe programarla y si por alguna razón la iglesia no lo hace el club debe planificarla y realizarla ya que es una actividad netamente misionera. Deben tomar fotos e informar cuantas cenas o cajitas de la bondad repartieron. 
Jesús en la calles
Es un desafío predicar el evangelio, por tal motivo en el mes de enero los clubes y jóvenes participarán de estas campañas para proclamar las buenas nuevas. Cada club estará activo de manera directa en las comisiones, atención y búsqueda de los intereses en esta actividad. Esperamos que cada club por lo menos motive a una persona al bautismo con su trabajo misionero. Esto quiere decir que como club tenga 4 estudios Bíblicos, y el desafío es que de allí también preparen 2 personas para la campaña del mes de febrero, es decir, 8 estudios bíblicos para ese momento.
Día del Joven Adventista
El 19 de marzo es el día mundial del joven adventista, es importante que el club de conquistadores participe en el programa de ese sábado programado por Ministerio Juvenil del Campo y de la Iglesia.
Campañas Ministeriales
Cada Club de Conquistadores apoyando las campañas ministeriales, llevando visitas y como ujieres, deben ponerse a la orden con su pastor el dará junto con la directiva los informes de su participación.
Bicicletada y 5K
El 29 de mayo de 2016 se estará realizando una actividad especial a favor del Día de no fumar, dicha actividad la estará coordinando el Departamento de Jóvenes del campo unido con el departamento de Salud y las federaciones de Jóvenes. Cada club tendrá participación. En la siguiente circular más información.

Eventos Bíblicos
Busque Rápido
Será a la manera tradicional, un conquistador por club masculino o femenino. Se evaluará por el mayor número de citas encontradas. 
Apocalipsis 21 y 22
Dos participantes por club, presentarán dos exámenes los cuales se sumarán y darán su puntuación. Espero que sea una bendición este evento, ya que tiene un pre-requisito. Los participantes deberán tener una exposición en su iglesia en la sociedad de jóvenes sobre estos dos capítulos. Es importante que utilicen medios audiovisuales dependiendo de sus posibilidades. Utilicen su creatividad. 
Génesis 1 y 2
Dos participantes por club, presentarán dos exámenes los cuales se sumarán y darán su puntuación. Al igual que el de Apocalipsis tendrá el pre-requisito. Los participantes deberán tener una exposición en su iglesia en la sociedad de jóvenes sobre estos dos capítulos. Es importante que utilicen medios audiovisuales dependiendo de sus posibilidades. Utilicen su creatividad. 
¿Por qué guardamos el Sábado?
Un participante por Club, el conquistador o la conquistadora tendrá 3 minutos para explicar por qué guardamos el sábado como día de reposo ante un jurado. Esperamos que todo el club estudie este tema ya que durante las inspecciones haremos preguntas sobre este tema a cualquier conquistador. 

En la Próxima circular les daremos dos eventos Bíblicos más, los deportivos y especiales.

Dios les bendiga

Pr. Alexander Barrios
Líder Juvenil AVSOCC
