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Ministerio Juvenil 
II Camporee Integrado de Aventureros y Castores  2016


Fecha: 05 al 09 de Febrero 2016
Cuota de Acampantes: 1250Bs con seguro incluido.
Lugar: Posada Doña Juana – Mérida

Apreciados Directores
Me contenta poder saludarles y doy gracias a Dios porque tenemos líderes como ustedes, tan especiales y entregados  a esta obra  como lo es el Ministerio Juvenil.

Queremos que nuestros niños y niñas desde ya comiencen a prepararse para nuestro próximo camporee y así cumplir a tiempo cada uno de los requisitos del mismo. Es por esto que desde ya podrán tener en sus manos el primer boletín en el cual estarán plasmados los eventos pre- camporee y los eventos bíblicos. 

Nos espera un camporee que estoy seguro que con la ayuda de Dios será lo que tanto anhelamos para los pequeños. ¡A prepararse! 


Eventos Bíblicos: Reina Valera 1960

Lo que más deseamos es que los pequeños puedan aprender historias de la biblia y que estas puedan quedar grabadas en sus mentes para toda la vida. Los eventos bíblicos serán los siguientes:

· Jesús en el hogar de Simón el fariseo (Lucas 7:36-50) 2 Aventureros estudiaran esta historia, presentaran dos exámenes. Deben llevar el material acostumbrado: tijeras, lápiz, colores, pega. 

· Los obreros de la viña (Mateo 20:1-16)  2 Aventureros estudiaran esta historia, presentaran dos exámenes.  Deben llevar el material acostumbrado: tijeras, lápiz, colores, pega. 

· Dichos de Jesús: (Mateo 5:1-48) (Mateo 6:1-15) 2 aventureros estudiaran estos dichos de Jesús, serán dos evaluaciones, una de manera oral y otra de manera escrita. Uno de los aventureros participara en la evaluación oral y el otro aventurero participara en la evaluación escrita.

· La historia de Noé (Génesis 7 y 8) 3 castores y un aventurero: estos participantes tendrán dos evaluaciones deben traer su material acostumbrado: tijeras, pega colores etc.

· Los diez mandamientos: 3 aventureros por club, deben estudiar los 10 mandamientos, serán dos evaluaciones y deben traer sus materiales acostumbrados

· Busque Rápido 
Modo tradicional. 1 Participante por club pude ser masculino o femenino. Este evento se evaluará de acuerdo al mayor número de citas que consiga. (Cualquier versión es válida). 
	
EVENTOS  PRE-CAMPOREE:   

DESCUBRIENDO A JESÚS (MAYO- JUNIO): En nuestros grupos pequeños comenzaremos a estudiar este libro con aquellos amiguitos que aún no conocen a Jesús. El objetivo es que cada grupo tenga como mínimo 10 amiguitos estudiando. Al finalizar el curso, se hará una linda ceremonia de graduación en la iglesia invitando a los niños con sus padres a este día especial. El material para esta actividad también está disponible en la AVSOC y es completamente gratis, haga el pedido con el pastor de su iglesia. 

REGALANDO UNA SONRISA EN LA COMUNIDAD (06 de Junio) Con esta actividad queremos motivar  a nuestros pequeños a compartir con los más necesitados, regalando obsequios a aquellos niños que más lo necesiten y así desarrollar en sus corazones el amor al prójimo. Esta actividad podrá realizarse en el lugar que la directiva crea conveniente puede ser en un sector de escasos recursos, hospitales, orfanatos entre otros.

ESCUELA BIBLICA DE VACACIONES ¡Si Dios está, Feliz Hogar!: (fecha sugerente agosto) El objetivo de esta actividad es integrar al departamento juvenil junto al Ministerio infantil, realizando una escuela bíblica de vacaciones involucrando a los niños de la comunidad cercana a la iglesia y a nuestros aventureros y castores. Este programa de cinco días se ha planificado detalladamente para el disfrute y aprendizaje de cada niño y niña mediante actividades y juegos para enseñar el amor de Jesús. 
Es importante señalar que el domingo  01 de Marzo, en el IMA San Cristóbal el Ministerio infantil   estará dictando una capacitación sobre todo lo relacionado a la Escuela bíblica de vacaciones. Las inscripciones para este evento serán en la Asociación. El material estará disponible en la AVSOC, hagan sus pedidos con tiempo. (Esta capacitación es solo una sugerencia para aquellos que puedan asistir).

DÍA DE LA BONDAD (OCTUBRE): Cada Club debe apoyar en sus respectivas iglesias el día de la Bondad. 

RECOLECCION ADRA (NOVIEMBRE) Cada Club debe apoyar en sus respectivas iglesias la recolección ADRA.

IMPORTANTE: Estos eventos se informaran en una carpeta y como respaldo deben presentar un cd que contenga como mínimo 20 fotos, máximo 30, deben incluir video de por lo menos 1 min de cada actividad donde podamos observar la participación de nuestros niños en dichas actividades. 

Con esta información podrán comenzar a trabajar  en cada uno de sus clubes. Es mi anhelo que cada club haga un trabajo permanente dentro y fuera de nuestras iglesias y así mantener activo a cada uno de nuestros niños. 

La recompensa la recibiremos muy pronto de parte de nuestro Padre Celestial. Mil gracias por tu apoyo. 

Dios los bendiga.

Pr. Federico Martin
Líder Juvenil
Asociación Venezolana sur Occidental
0412-2360663
ministeriojuvenilavsocc@outlook.com.



1

